

ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ-2002
БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР ОБЛАСТНОЙ ЛИГИ
ФК «БЕЛЯЕВКА» (Беляевка)

Родина Ивана Жекю впервые в своей истории завоевала бронзовые медали областной лиги

ТРЕНЕРСКИЙ МОСТИК

Валерий КВАША

ПЕРИОД АДАПТАЦИИ ПРОШЕЛ УДАЧНО

В пятницу, 13 декабря, родина легендарного голкипера одесских СКА, «Черноморца» и минского «Динамо» Ивана Жекю праздновала знаковое для себя событие – бронзовый успех ФК «Беляевка» в чемпионате Одесской области среди команд высшей лиги. Грандиозный праздник, главными героями которого стали футболисты, тренеры и руководители футбольного клуба, продолжался на протяжении двух часов, в течении которых было сказано немало теплых слов в адрес команды, триумфально вернувшей беляевский футбол в элиту областного любительского футбола. А на заключительном импровизированном фуршете, который, к слову, состоялся в помещении шахматно-шашечного клуба (кстати, как рассказал аксакал спортивной журналистики Беляевского района, спортивный обозреватель местной газеты «Південна зоря» Виктор Стродов, этот клуб открывал в 1982 году знаменитый Анатолий Карпов), была неоднократно подчеркнута выдающаяся роль главного тренера «Беляевки» Валерия Васильевича КВАШИ, который шел к этому успеху на протяжении почти всей своей жизни.



В пятницу, 13 декабря, родина легендарного голкипера одесских СКА, «Черноморца» и минского «Динамо» Ивана Жекю праздновала знаковое для себя событие – бронзовый успех ФК «Беляевка» в чемпионате Одесской области среди команд высшей лиги. Грандиозный праздник, главными героями которого стали футболисты, тренеры и руководители футбольного клуба, продолжался на протяжении двух часов, в течении которых было сказано немало теплых слов в адрес команды, триумфально вернувшей беляевский футбол в элиту областного любительского футбола. А на заключительном импровизированном фуршете, который, к слову, состоялся в помещении шахматно-шашечного клуба (кстати, как рассказал аксакал спортивной журналистики Беляевского района, спортивный обозреватель местной газеты «Південна зоря» Виктор Стродов, этот клуб открывал в 1982 году знаменитый Анатолий Карпов), была неоднократно подчеркнута выдающаяся роль главного тренера «Беляевки» Валерия Васильевича КВАШИ, который шел к этому успеху на протяжении почти всей своей жизни.

Несмотря на достаточно плотный временной график, Валерий Васильевич уделит необходимое внимание вашему покорному слуге и ответит на ряд интересующих наше издание вопросов. Кстати, наша беседа проходила в условиях, близких к военным, поскольку, в самый ответственный момент праздника в помещении знаменитого клуба погас свет. Впрочем, сия неприятность благодаря мэру Беляевки Михаилу Бухтиярову и председателю райсовета Александру Семенову, удалось разрешить в считанные минуты...

– Валерий Васильевич, какие чувства вы испытываете сейчас, когда непростой сезон для вашей команды уже остался позади?

– Безусловно, я испытываю радость, поскольку для нашего города третье место в чемпионате области среди команд высшей лиги является большим успехом.

– А какая задача ставилась перед вашим коллективом накануне старта чемпионата?

– Изначально, перед «Беляевкой» ставилась задача адаптации к высшей областной лиге, а уже по истечении пяти стартовых туров чемпионата, мы решили, что отнюдь не хуже остальных фаворитов лиги, и подняли планку наших амбиций выше, поставив перед футболистами цель занять одно из призовых мест. Как видите, с поставленной задачей мы справились достойно, доказав, что у нашего коллектива недюжинный потенциал.

– Наверное, в ходе чемпионата у вашего коллектива был непростой период, кото-

рый необходимо было с честью пережить...

– Таким турнирным отрезком оказался финиш, на котором нам пришлось провести три игры на выезде, и одну игру в родных стенах против одесского «Сигнала». К счастью, ребята полностью выложились на этом отрезке турнирной дистанции и сумели выжать необходимый максимум для достижения поставленной перед ними цели, за что я всем им очень благодарен.

– Вы бы могли назвать лучший матч вашей команды в уходящем году?

– Таким матчем стал поединок в Первомайском, где мы сумели обыграть нашего главного конкурента в борьбе за бронзовые медали – местный «КАПО». Мне до сих пор трудно объяснить, как мои подопечные умудрились уже к 20-й минуте добиться преимущества в четыре мяча. Наши игроки применили прессинг по всему полю и создали сопернику серьезные проблемы. Но факт остается фактом. Кстати, именно та игра, по сути, и вывела нас на третье место, хотя впереди нас ждал ответственнейший поединок против претендента на «золото» – одесского «Сигнала».

– Вы бы могли дать краткую характеристику вашей команде? Кто защищал на протяжении всего чемпионата цвета «Беляевки», и какая тактическая схема использовалась вами, как главным тренером?

– В основном мы использовали классическую тактическую расстановку «4–4–2», с атакующим акцентом, которая только в полуфинальном матче Кубка Трусевица с «Сигналом» была трансформирована в защитную схему, когда мы сознательно перенесли среднюю и оборонительную линию.

Если говорить о конкретных позициях, то в идеале они выглядят следующим образом. В воротах в равной степени хорошо отыграли Евгений Немодрук и Юрий Тарасов. Одно время стражем наших ворот был Олег Ми-

хайлов, который, на поверку, вскрыл непорядочные черты своего характера. А потому нам пришлось с ним попрощаться.

На позиции либеро на протяжении всего сезона удачно действовал капитан нашей команды Александр Семенченко, а на месте стоппера – самый универсальный игрок команды Сергей Ярошенко, который также засветился и на позиции опорного полузащитника и на позиции крайнего защитника.

Позиции крайних защитников занимали – Алексей Козюлин (справа) и Анатолий Котик (слева). В центре полузащиты равно удачно сыграли Алексей Шикера и Олег Димитриев, а на месте крайних хавбеков – Сергей Костюк (справа) и Сергей Сухорученко (слева). Ну и в нападении очень удачно действовали Константин Шкорупеев, который стал лучшим бомбардиром областного чемпионата, а также Леонид Калфа.

В таком игровом сочетании, замечу, мы завершали сезон, в ходе которого также неплохо себя проявил Руслан Клопша, забивший немало мячей в первом круге чемпионата.

– Какие цели поставлены перед вашей командой на будущий сезон?

– Пока что они не сформулированы. Об этом, замечу, станет известно только в середине зимы. Но уже сейчас немало говорится о том, чтобы в сезоне-2003 мы сделали как минимум шаг вперед. Я буду счастлив, если именно так и произойдет.

– Валерий Васильевич, глядят новогодние и рождественские праздники. С вас – поздравления для болельщиков и читателей нашего издания...

– Всем без исключения я желаю благополучия в их семьях, здоровья и успехов в Новом году. Ну а вашему популярному изданию и всем вашим сотрудникам – объективности, правдивости и творческих успехов.

Юрий УСАТЮК,
«ОДЕССА-СПОРТ» из Беляевки

СЛОВО НАЧАЛЬНИКУ КОМАНДЫ

Андрей ЧИМПОЕШ

ИСКРЕННО ВЕРЮ, НА ДОСТИГНУТОМ МЫ НЕ ОСТАНОВИМСЯ

«Скажи мне кто начальник, и я скажу, какая у вас команда...» Изречение, трансформированное из известной аксиомы ярко характеризует преданного своему клубу и родному городу Андрею Николаевичу ЧИМПОЕШУ, который на посту начальника ФК «Беляевка» проделал массу черновой, не заметной для всеобщего взгляда, работы. Во многом благодаря именно этому человеку, стал возможен бронзовый успех беляевского клуба, который вернувшись в высший дивизион областной лиги, сразу же занял достойное место среди ведущих клубов областной лиги...



– В принципе, я искренне верил в то, что нам по силам занять одно из призовых мест в минувшем чемпионате области, – подчеркнул в беседе с корреспондентом «ОДЕССА-СПОРТ» сам Андрей Николаевич. – Уже после нескольких стартовых туров мы поняли, что «Беляевка» готова к борьбе за призовые места и поставили перед командой цель попасть в тройку лучших клубов Одесской области по итогам уходящего года. Считаю, что мы достойно справились с поставленной перед нами задачей и с высоко поднятой головой завершили непростой для нас сезон.

– Вы неоднократно подчеркивали, что «Беляевка» по ходу чемпионата лишилась нескольких очков, которые в итоге не позволили вам финишировать на более высоком месте...

– Более того, со всей ответственностью замечу, что если бы не обидные потери в матчах с середняками лиги, «Беляевка» реально могла претендовать даже на первое место. Тем не менее, повторюсь, для нас третье место – это безусловный успех. Но я искренне верю, что в следующем году мы сможем претендовать и на более высокие места. По крайней мере, сегодня мы заручились поддержкой районных и городских властей, которые подчеркнули, что наша команда является визитной карточкой Беляевки. А раз так, то в следующем сезоне перед командой будет поставлена задача бороться за первое место.

– Вы бы могли назвать лучших игроков вашей команды по итогам уходящего года?

– Безусловно, первое место среди них займет нападающий нашего коллектива Константин Шкорупеев, который стал лучшим бомбардиром областного чемпионата. Кроме того, всегда на высоте выступал наш капитан Саша Семенченко. Впрочем, выделять, наверное, стоит всю нашу команду, которая до последнего тура боролась и, считаю, вполне справедливо добилась своей цели. Показательным же в этом свете стал наш поединок против первомайковс-

кого «КАПО», который мы выиграли на выезде со счетом 5:3, а по ходу поединка мы даже вели в счете 4:0, который был достигнут нашими футболистами уже к 20-й минуте, что стало настоящим откровением для всех без исключения специалистов областного футбола.

– Андрей Николаевич, кто помогал вашей команде на протяжении всего этого сезона?

– Прежде всего, необходимо отметить выдающуюся роль в становлении нашего коллектива президента клуба Олега Николаевича Назарко, который является исключительно амбициозным человеком и максималистом по натуре. Во многом благодаря его усилиям нашей команде были созданы благоприятные условия для достижения такого успеха.

Кроме того, важнейшую роль в успехе «Беляевки» сыграл ее главный тренер Валерий Васильевич Кваша, который сумел зарядить своих футболистов на успешное турнирное выступление.

Также я бы хотел отметить усилия и таких людей, как Михаил Петрович Бухтияров (мэр нашего города), Александр Федорович Семенов (председатель райсовета Беляевского района), Владимир Николаевич Згема (заместитель председателя райисполкома Беляевского района), а также Григорий Ефимович Бибергал, Сергей Михайлович Павленко, Сергей Михайлович Кравченко. Особо же я бы хотел поблагодарить генерального директора известного одесского «Деревянного дома» Сергея Александровича Билука, и его заместителей Юрия Борисовича Дудку и Геннадия Николаевича Родидяка. Все эти люди внесли посильный вклад в развитие нашего футбольного клуба и помогли его становлению на областном уровне.

Юрий УСАТЮК,
«ОДЕССА-СПОРТ» из Беляевки



ФК «Беляевка» впервые в своей истории завоевал бронзовые медали чемпионата Одесской области среди команд высшей лиги

Фотографии предоставлены руководством футбольного клуба «Беляевка» специально для агентства «ОДЕССА-СПОРТ».